
9 Allocution du PDG Pierre Yangni N'DA à l'occasion de 
la 20 réunion intervilles des rotary clubs de Côte d'Ivoire. 

Abidjan le 05/04/2001 

Excellence monsieur le premier ministre 

Mes dames et messieurs les ministres 

Honorables membres du corps diplomatique 
Honorables invités 
Chers anciens gouverneurs de district 

Honorables représentantes du Zonta club 

Honorables représentantes des Inner wheel club 

Chers amis rotariens 
notn 

Les membres de tous les rotarys clubs de Côte d'Ivoire vivent ce matn un 

moment privilégié par votre présence effective parmi eux, monsieur le 

premier ministre. C'est pourquoi ils vous saluent et vous remercient avec 

déférence pour le grand honneur que vous leur faites. En acceptant de 

parrainer leur 20interville vous rehaussez l'éclat et la solennité de leur 

cérémonie d'ouverture. Ils sont d'autant plus sensibles à cette marque 

d'honneur qu'ils savent que votre programme est très chargé d'événements

nationaux d'une brûlante actualité. Ils vous souhaitent plein succès dans 

votre noble fonction pour que la Côte dIvoire se remette à espérer en un 

lendemain encourageant.

Je remercie également, en leur nom, mes dames et messieurs les ministres 

qui vous accompagnent et dont la disponibilité pour le Rotary nous 

réconforte.

Madame la ministre Saracino, votre présence ne me surprend pas car vous 

connaissez le Rotary et le Rotary vous connaît parce qu'il y a longtemps que 
nous travaillons ensemble pour vacciner les populations contre les maladies 

évitables par la vaccination. Je crois pouvoir affirmer que vous nous ferez, 

avec la compétence qui vous caractérise, un brillant exposé sur le rôle des 

clubs services à l'heure de la mondialisation, thème de cette réunion

interville.

Mes remerciements s'adressent encore à tous nos honorables invités, 
membres du corps diplomatique, hauts responsables nationaux venus nous 

témoigner leur sympathie et montrer qu'ils partagent l'idéal du rotary . 

Je ne vous oublie pas charmantes représentantes du zonta club, des clubs 
inner wheel, qui, comme le Rotary vous mettez au service d'autrui . Je vous 
salue et tiens à vous dire merci pour votre présence exquise. 

Chers amis rotariens, 

En vous voyant si nombreux, ici rassemblés, dans ce confortable salon de 

l'hotel SOFITEL, je ne peux m'empêcher de me joindre aux orateurs qui 



mont precédé pour appuyer les mots de bienvenue et de remerciements 

qu'ils ont prononcés à votre endroit. 

L'honneur m'échoit, conformément à la volonté exprimée par les participants 

à la réunion interville de San Pédro en mars 2000, de présider ce 20 
rassemblement d'éminentes personnalités que vous êtes, chers amis 

rotariens, accourus des quatre coins de la Côte d'lvoire et symbolisant 

T'excellence, étant tous, des hauts responsables professionnels choisis parmi 
les meilleurs de vos pairs. 

Comme vous le savez, le rotary international est composé de rotary clubs 

autonomes les uns par rapport aux autres mais tous unis par le même idéal de 

servir, par la culture de l'amitié. Dans cette optique le rotary international

organise une convention annuelle, des conférences régionales, des 

séminaires, des conférences et des assembl�es de district, permettant la 

rencontre de tous les rotariens du monde, des rotariens de différentes

régions et des rotariens des mêmes districts, en vue de donner l'occasionà

tous ceux qui exercent les mêmes professions d'échanger leurs expériences

et parler de leurs pays respectifs. 

Le manuel de procédure, notre bible, n'insiste pas sur les réunions intervilles

, 
mais il ne les interdit pas non plus. Or nous savons que ce qui n'est pas 

interdit est permis. La pBeuve c'est que l'article VII $1 a (111) des statuts 

types du rotary club perihet de compenser l'absence à une réunion de son 

club par la participation à toute réunion interville de rotary clubs. Cest 

pourquoi depuis 1980, à l'ihitiative de notre regretté PDG Georges Sangaret, 

les rotary clubs de Côte d'lvoire ont pris l'habitude de se rencontrer, au 

moins une fois par an, pour resserrer les liens d'amitié devant exister entre 

eux, car á quoi cela nous servirait-il de nouer des contacts avec d'autres 

rotariens, du district et d'ailleurs, Si nous ne connaissons pas ceux de notre 

cher pays. Au cours de cette 20 réunion, vous aurez l'occasion d'écouter 

T'histoire des réunions intervilles des rotary clubs de Côte d'lvoire, histoire 

vieille de 20 ans, qui a commencé avec 6 rotary clubs. A ce stade de mon 

propos, permettez-moi de vous inviter à prendre une part très active aux 

travaux de nos présentes assises. 

Le dynamique Past Président du rotary club d'Abidjan Dr Pierre André Aka

et son comité d'organisation ont conçu un programme alléchant qui allie 

I'utile à l'agréable. En effet ils ont prévu des séances de travail et des 

discussions qui permettront de faire le point de la marche des rotary clubs de 

Côte d'Ivoire et de connaître ainsi la santé du rotary international en Côte 
d'Ivoire, par ces temps de morosité et de grisaille économique 
de travail, j'en suis sûr, créeront la sympathie et la fraternité et renforceront

par conséquent l'amitié entre nous tous car, comme dit le philosophe: ceux 

qui ont vécu les mêmes émotions sympathisent et il est évident qu'après 

deux jours de discussions ensemble dans la courtoisie réciproque et 

l'enthousiasme, force sera de sympathiser. Nos travaux finiront dans la joie 

avec un dîner de clôture. 

Ces séances 
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ne 

Le hasard fait bien les choses. En effet la première réunion interville du 3 
millénaire est organisée par le premier rotary de Côte d'Ivoire, le rotary club 

d'Abidjan crée en 1956. Il s'agit là d'un symbole. C'est pourquoi cette 20 
réunion interville est condamnée à connaître un succes éclatant par a 

participation effective de tous aux différents travaux. 

Je souhaite à tous une bonne réunion interville et que vive l'amitié rotarienne 

pour que l'union soit scellée entre nous en tant concitoyens, au moment où 

les mauvais démons de tous genres sèment le germe de la division et de la 

fracture au plan national. 

Aimons et servons la Côte dlvoire par le rotary international.
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